

A map of the Crimean peninsula is shown, filled with the colors of the Russian flag: white at the top, blue in the middle, and red at the bottom. The map is set against a background of a blue sky with light clouds and a blue sea.

**КРЫМ**

**ЭТО**

**РОССИЯ**

**18 марта**

День принятия Республики Крым  
в состав Российской Федерации





**18 марта** в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией.

Именно в этот день в 2014 году Крым (это территории полуострова Крым с расположенными на ней Республикой Крым и городом Севастополем, которые до этого входили в состав Украины) официально вошёл в состав Российской Федерации.

Присоединение, а вернее – возвращение, этих территорий в состав России было зафиксировано межгосударственным договором, подписанным **18 марта 2014** года в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве главами России и Республики Крым.

Причем, согласно данному документу Республика Крым и город Севастополь были не просто приняты в состав РФ, но и стали ее новыми субъектами.

# Исторические факты

Впервые Крым подчинился Российской империи в XVIII веке.

Реальным это стало благодаря Кючук-Кайнарджийского миру, который Россия заключила с Турцией после первой турецкой войны Екатерины II, в 1774 году.

8 апреля 1783-го императрица выпустила манифест, объявлявший Крым державной территорией и обещавший всестороннюю защиту крымчанам.

Название "Крым" происходит от греческого слова "Крымис" (Krymis), что означает "возвышенность" или "горная вершина".

Крым был населен многими народами на протяжении истории, включая греков, скифов, готов, гуннов, казаков и татаров.

В 1853 году началась Крымская война между Россией и союзом Франции, Великобритании и Османской империи за контроль над Крымом, война продолжалась до 1856 года и окончилась подписанием Парижского мирного договора.



# “Крымская весна”

Новая история российско-крымских отношений началась в 2013 году.

По Украине прокатились волнения и протестные акции против неугодной власти, и уже в феврале 2014-го президент Виктор Янукович покинул свой пост.

Крымская весна 2014 года - это период событий, происходивших в Крыму с февраля по март 2014 года и приведших к присоединению Крыма к России.

Основными событиями этого периода стали:

- 21 февраля 2014 года было подписано соглашение между оппозиционными лидерами и Януковичем, которое предусматривало досрочные выборы и изменение конституции, однако это соглашение было отвергнуто рядом оппозиционных группировок, что стало началом кризиса на Украине.
- В конце февраля 2014 года российские военнослужащие “Вежливые люди” заняли Крым.
- 16 марта 2014 года состоялся референдум на полуострове, на котором жители Крыма выразили свою поддержку присоединению к России.
- 18 марта 2014 года был подписан договор о присоединении Крыма к России.

**Эти события привели к резкому ухудшению отношений между Россией и Украиной, а также к наложению санкций со стороны западных государств в отношении России.**



# Исторические факты

Идеологию и политические решения новой власти жители Крыма восприняли негативно.

Недовольство вылилось в референдум 16 марта 2014 года, после которого Крым сначала объявили суверенной территорией, а затем — частью РФ.

Официальная дата присоединения Крыма к России — 18 марта.

Именно этого числа Владимир Путин принял документ, включающий Республику Крым и город Севастополь в состав Российской Федерации.

Украина по-прежнему считает Крым своей, но временно оккупированной территорией. Также волеизъявление крымчан не признали и западные страны, которые ввели санкции против России и крымского региона.

**«Будущее Крыма определили люди. Они проголосовали за воссоединение с Россией. Всё. Точка» — ответ президента России В.В. Путина на критику вхождения Крыма в РФ**



# Крымский мост

Мост через Керченский пролив является как символом воссоединения Крыма с Россией, так и фактором дальнейшего развития региона.

Символ – это всегда хорошо. Это всегда какой-то этап завершения работы и возможности для дальнейшего движения вперед. В этом смысле Крымский мост – и то, и другие. Это и символ воссоединения Крыма с Россией, и возможности для развития полуострова – сказал глава государства.

Мост в Крым из Краснодарского края — самый протяженный в России, его длина составляет 19 километров. Движение легковых автомобилей и автобусов по транспортному переходу началось 16 мая. Позже, с 1 октября, по нему пустили грузовые машины, а начиная с декабря месяца, запустили движение поездов по железнодорожной части моста.

Интересные факты:

- *Идея соединить Керченский и Таманский полуострова тревожила князя Глеба еще в 1046 году. Пройдя маршрут по льду, он насчитал расстояние в 14 тысяч сажень или 30 километров. Увы, в XI веке был некоторый дефицит технологий и строительство пришлось отложить на долгие века...*
- *Название моста было выбрано во время официального онлайн-голосования в конце 2017 года. За «Крымский мост» проголосовали 64% участвовавших в опросе. Вторым по популярности был «Керченский мост», а третьим – «Мост воссоединения».*



# Празднование

Государственный совет Крыма 27 февраля 2015 года внес изменения в закон "О праздниках и памятных датах Республики Крым", установив, что 18 марта становится официальным праздником, выходным днем и ежегодно будет отмечаться как День воссоединения Крыма с Россией.

В Севастополе дата 18 марта называется Днем возвращения города Севастополя в Россию и также считается нерабочим днем согласно закону "О праздниках и памятных датах города Севастополя".

За короткий промежуток времени уже сложились определенный традиции празднования, причем как на государственном уровне, так и в семьях.

В день воссоединения проводят: парады и массовые шествия, возложения цветов и венков к памятникам, концерты, завершающиеся салютом.

Признанным всенародным лозунгом этого дня стало выражение **«Мы вместе!»**, которое как нельзя точно отражает суть праздника. Когда отмечается эта дата, в стороне не остается ни один человек, независимо от того, в какой части страны он проживает.

